

“神眼”交警举报被盗奥迪“漂白” 追踪二

“神眼”交警微博举报“漂白”奥迪车管所上牌,引发舆论广泛关注。现代快报连续报道,追踪这辆脏车的来历,“漂白”黑幕等相关事宜。昨天,作为此事的焦点人物,这辆奥迪轿车的购买者梁某,主动联系现代快报记者,称要还原其购车、上牌的来龙去脉,希望澄清外界有关他知赃买赃、与车管所内外勾结等传言。不过,梁某讲述的是否属实,还有待警方做进一步调查。

现代快报记者 付瑞利 实习生 徐萌

“漂白奥迪”车主主动联系快报记者 承认说了谎,发票是3000元买来的

车子也不是来自安徽,是从广州买来的,“新车”到手时已开了1万多公里

疑问一 “漂白奥迪”到底来自哪里?

梁某给出了第二种说法:买自广州,并非安徽

昨天下午,梁某开着他名下的另一辆奥迪A6轿车出现在记者面前。“我承认刚开始骗了你们。”梁某说。在前两次接受采访时,他称,车子是2012年9月,从网上看中的,然后由出售方从安徽开至苏州。不过,昨天,他承认

自己说了假话。他说,那辆后来被警方盯上的奥迪,实际是从广州买来的,卖车的是广州一家汽车修理厂的老板,也是自己的朋友。说是朋友,其实不过是圈子里认识的人,“他来过一次苏州,我接待的。我去广州玩,就找了他。但

对他的底细并不十分了解。”

梁某说,2012年9月的那次广州之行,起初只是游玩。闲聊时,这位朋友称自己有两辆“库存”奥迪车。“我当时正想买车做婚庆,就跟他谈了价格。”最终,梁某花20多万将其中一辆开回了苏州。

疑问三 购车发票从何而来?

花3000元买来的,在业内很常见

“漂白”奥迪的秘密被交警朱勇揭开之后,苏州警方也迅速作出了回应,认定这是一辆赃车,上牌手续可能是高仿真手段伪造。

苏州警方用了“高仿真”这个词。而对这一点,梁某至今不认为他使用的是假的材料。“合格证当时就在车里。”梁某说,合格证是随车携带的,卖家也向他出示了一张购车发票。但是,这张购车发票的客户名不是他。

“发票是别人的名字,当然不能用我的名义上牌。那张发

票给我,我也没用。他说,可以更换发票,但是需要花3000元,我就支付了这笔费用。”花钱更换发票,作为“业内人士”的梁某表示,这是很正常的事情。

很快,梁某就拿到了他所需要的发票,上面是他的名字。开具发票的,是北京一家汽车销售公司。而梁某就是凭着这张买来的发票,回到苏州之后,缴了车购税,并上了新牌照。

这一点,也得到了警方的证实。因为他上牌提供的发票,确实来自北京。

疑问二 购买时,知道这辆低价车有问题吗?

当时车子跑了1万多公里,知道是“二手车”,没有便宜太多

花了24.5万买到奥迪轿车的梁某,被不少网友质疑为“知赃买赃”。更有人称,这个价格要买一辆奥迪A6“库存车”,是不是太便宜了?

对此,梁某称,在广州那家修理厂看到这辆奥迪车时,已经跑了1万多公里。随车有一张临牌和合格证。他与对方讨价还价,最终敲定成交价格为20万整。保险、车购税和回程的费用,共约4.5万,加在一起是24.5万。

对方为何会便宜把车子出售呢?梁某称,其实买这个车子,除了为了做婚庆生意,还因为这位

广州朋友介绍的另一个新业务。他说,自己是“车管黄牛”,在车管所代人提档过户,收取辛苦费。“在广州时,这个朋友介绍那两辆车时,问我能不能在苏州给这两辆‘库存车’上牌?如果可以的话,以后就多介绍这种业务。”

对于什么叫“库存车上牌”,接受现代快报记者采访时,梁某这个自称是“车管黄牛”的人,却表示不清楚。梁某称,虽然他不了解“给‘库存车’上牌”,但这位朋友承诺,上不了牌,车和钱各回原主。也就是说,他买的那辆奥迪车如果没法办理苏州牌照,也不

要紧,车子可以退。如果成功上牌,不仅自己可以继续使用,以后还多了个新业务。“也就是这个原因,又出于朋友的关系,我才能够以这个价格买来这辆车。”

但是,梁某也承认,当时他就知道这不是一辆新车,“已经跑了一万多公里了。”从他的角度来说,那辆奥迪A6虽然没上过牌,但已经跑了一万多公里,只能算是“二手车”。“二手排量为2.0的最低配奥迪A6,正常市场价,在二十六七万。自己确实占了一些便宜,但也不多。”但梁某自辩,从没有想到这会是一辆赃车。

疑问四 上牌时有没有找关系?

没有,想试一下不找人能不能上

昨天,在接受现代快报记者采访时,梁某承认,作为“车管黄牛”,手上确实有关系。不过,那次为奥迪上牌时,并没有动用这些资源。

梁某解释,自己对流程很熟,没必要找人。另外,他也想

试一下,在不动用关系的前提下,能否为库存车顺利上牌。“如果能上,那说明苏州可以为‘库存车’上牌,我就多了一项业务了。”他说,当时和广州那个朋友谈,上这种车牌的辛苦费最起码要500元。

别把过年变成“腐败黄金档”

曾担任南京六合红山工业园区一把手多年的孙某,经常帮助一些做工程的老板在工程承包以及工程款结算方面打招呼。不过,招呼不是白打的,每次托他帮忙后,做工程的老板都借着春节前的机会,向他“表示”一下,少则5000元,多则10万元。通过这种方式,孙某最近8年内,受贿28次,共计41.5万元。值得一提的是,其中有20次是在春节前收的。不久前,孙某因受贿罪,获刑10年,并处没收财产15万元。

现代快报记者 李绍富

8年受贿28次,20次是“拜年红包”

南京六合一工业园前总经理受贿41.5万获刑10年

7个春节收了20次“拜年红包”

孙某的受贿,要从2002年说起。当年,南京六合区决定成立红山工业园,孙某担任了工业园开发办主任。红山工业园建成后,他兼任了园区的总经理。

从2004年开始,做工程的老板徐某曾多次找到孙某,让他帮忙在工程承包方面向投资方打招呼。老朋友开口求助,性格豪爽的孙某不好再推迟,先后多次向工程发包方推荐徐某。在孙某的帮助下,从2006年开始,徐某在园区内的工程不断。此后,孙某还多次帮徐某“催要”工程款。

当然,徐某也没有忘记孙某的“帮忙”,每次孙某帮他打招呼后,他都会找时间,向孙某“表示”一下。

2006年春节前,徐某给了他10万元。在接下来的4年中,每年春节前,徐某都以节前拜访为由,给孙某送上三五万。

除了为徐某在工程承包和工程款结算方便给予帮助外,孙某还对赵某和杨某等给予类似的帮助。而他们均会在每年的春节前去拜访孙某,当然都忘不了带上一个大信封,里面装上5000元现金。

在送礼的工程老板之间,甚至曾流传过这样一句话,“孙总这个人好结交,他乐于帮忙,胃口也不大,给5000元拜年就可以了。”

值得一提的是,孙某受贿的地点,基本上都在他位于工业园区的办公室内,而且绝大部分都是现金。受贿一共28次,其中有20次是在春节前,工程老板或企业老总以拜年为由,送上门的。

8年里的每一笔受贿都记得很清楚

去年春节前,六合区检察院掌握了孙某受贿10万元的线索后,决定立案侦查。孙某到案后,不但如实供述了检察院掌握的犯罪事实,还将从2004年以来,先后受贿41.5万元的事实全部如实供述。让办案人员吃惊的是,虽然时间跨度前后长达8年,而且行贿的人也多达11人,次数更是多达28次,而孙某每一笔都记得很清楚。用他自己的话说,就是来路不正的钱,他都记得很清楚。最初收钱时,他很担心害怕,可后来时间长了,就习以为常了。

孙某被刑拘后,他的家属代退了全部赃款。不久前,法院一审判决孙某有期徒刑10年,没收财产15万元。

